

农业部启动实施新型职业农民培育工程

本报综合消息 农业部4日在京举办培训班启动实施新型职业农民培育工程。据介绍，2014年中央财政安排农民培训补助资金11亿元，计划培育一批新型职业农民。

农业部部长韩长赋表示，大力培育新型职业农民是解决“谁来种地、如何种好地”问题的根本途径，是深化农村改革、构建新型农业经营体系的重大举措。

“新型职业农民培育是一项基础

性、创新性工作，要按照‘科教兴农、人才强农、新型职业农民固农’的总要求，实施新型职业农民培育工程，必须牢牢抓住工程创新点。”农业部副部长张桃林说，首先实现从“培训”到“培育”的创新。培训是传授知识和技能的过程；培育则包括新型职业农民成长的全过程，即教育培训、认定管理和政策扶持。

其次，实现从“办班”到“育人”的创新。大力推行农民田间学校、送教下乡

模式。同时，通过全过程培育，后续跟踪服务等方式，为培育对象创造良好成长环境和创业发展条件。

第三，实现从传统培训到现代化、信息化培训的创新。在坚持传统手把手、面对面培训指导的同时，充分利用现代化、信息化手段，开发智慧农民云平台，实现在线教育培训、移动互联服务、在线技术信息咨询、在线认定管理和服务考评。

张桃林强调，培育新型职业农民必须有专门机构和专业队伍作支撑，向专业化、标准化和制度化方向发展，要加快构建以农广校为基础依托的“一主多元”新型职业农民教育培训体系，大力加强条件能力建设，整合各类教育培训资源，切实抓好工程关键环节落实。

培训班上，还发布了新型职业农民标识，并开通了中国新型职业农民网。

(刘羊旸)

河南全面查清土地资源“家底”

本报综合消息 目前，河南省第二次土地调查主要数据成果发布。数据显示，河南省有耕地12288万亩，其中基本农田10176万亩，比第一次土地调查时的耕地数据多出389万亩。

据介绍，因为农村税费政策调整和调查标准、调查技术的改进，二次调

查结果中河南省耕地面积有所增加。但调查还表明，河南省人均耕地面积正在逐渐减少。虽然河南省耕地面积仍居全国第3位，但人均耕地面积从1996年的1.33亩下降到了2009年的1.23亩。

(范亚旭)



7月5日，在黑龙江五大连池农场第二管理区，一台进口自走喷洒机为预防玉米倒伏喷施矮壮素。

近日，黑龙江垦区北安管理局种植的300万亩玉米苗长势喜人，丰收在望。由于雨水充足，禾苗长势过快，为预防玉米倒伏造成减产，北安管理局所属15个农场抓住有利天气适时喷施矮壮素，确保玉米丰收。

新华社发

实用技术

春玉米后期管理技术要点

施好穗肥。施穗肥的时间可根据播种后的天数来确定，一般露地春播玉米在播种后60~65天（迟熟品种）、58~60天（中熟品种）、50天左右（早熟品种）施穗肥。穗肥以速效氮肥为主，施用量为总用氮量的50~60%，一般每亩施尿素15~18公斤，在基肥和苗肥中未施用磷钾肥的，此时还可补施磷、钾肥各10公斤。穗肥可在两行玉米间开沟条施，也可穴施，施后立即盖土，以防肥料挥发和流失。前期生长量不足或生长不均匀的田块要早施，生长旺盛的田块要迟施。

清沟培土。结合施穗肥进行清沟培土，把清沟之土培于玉米基部，有利于提高玉米抗倒能力，也有利于抗旱和防渍。在培土时要注意，粘壤土雨后不宜培土，雨后培土会造成土壤板结，土壤空气不足，要待表土干后再行培土。无灌溉条件的旱地不宜培土。

人工去雄。人工去雄应在雄穗刚抽出而未开花散粉时进行。去雄时每隔一行去掉一行，也可以隔株去雄，一般不超过全田株数的1/2，靠田边、地头处不要去雄，以免影响授粉。授粉后，可将雄穗全部剪掉，以增加群体的光照，注意去雄时不要去掉叶片。

辅助授粉。人工辅助授粉可促使雌穗授粉良好，提高结实率，是防止秃顶的重要措施。可在早晨花粉撒落时，摘取2~3个雄穗，把花粉抖落在雌穗花环上，一般可连续进行2~3次，也可在上午9~10时用长竹轻轻赶动穗部。

防治病虫害。心叶末期是防治玉米螟的适宜时期，当花叶株率达25%以上时即应进行防治，以药剂灌茎或用颗粒剂施于喇叭口为佳，也可用BT粉剂800~1000倍液喷雾防治。玉米大斑病可在发病初期用64%杀毒矾可湿性粉剂1000倍液或80%山德生可湿性粉剂600~800倍液等喷雾防治，每隔7~10天喷1次，可喷1~2次。

适时收获。鲜食玉米的收获期可掌握在授粉吐丝后22~25天。甜玉米采收期和保鲜期时间较短，要求当天采摘当天销售、食用和加工，存放时间一长品质就下降。收干籽的普通杂交玉米一般在授粉后40天收获。

(艳奎)

基层传真

商水县

女子打工队走俏田间

本报讯 “自从夏种以来，我们女子打工队天天都闲不住，接的活干不完。你看，今天我们6个人要把这146亩瓜田打一遍药，虽然累一点，但一天每人可收入100元。”7月6日上午，商水县舒庄乡杜谭村女子打工队队长张莉介绍说。据悉，张莉成立的女子打工队都是由50岁以上懂技术、能吃苦的留守妇女组成，她们因守信用、工价低、服务好而受到当地农民合作社、家庭农场和缺劳力家庭的欢迎。

据了解，舒庄乡是一个有4万多人的农业乡，全年转移和输出劳动力12000多人。每到农忙季节，一些农民合作社、家庭农场和外出务工家庭就为农忙缺劳力而发愁。一些有经济头脑的农村妇女看准商机成立打工队，专门从事代种、代管、代收业务，主要做一些施肥、浇水、打药、除草、点种、采收之类的活儿。加入打工队的大都是50岁以上的留守妇女，她们的儿子、媳妇外出打工，孙子孙女在上学，因在家没事就加入到女子打工队靠农事服务挣钱。虽然这些留守妇女年龄偏大，但她们身体

(乔连军)

沈丘县

净化农资市场

本报讯 “老乡，你好，你给玉米追施的化肥我们查验一下……另外，购买化肥和种子要索要票索证，以防购买了假冒伪劣农资，好到时维权有凭证。”这是近日沈丘县工商执法人员在辖区孟寨村一块玉米高产攻关田里开展“夏季红盾护农”农资市场专项整治行动的一个小镜头。

当前，正是夏秋作物用肥用药的高峰期，为确保农民群众用上放心的化肥、种子和农药等农资产品，麦收过后，沈丘县工商局精心组织，抽调精干

力量，集中在辖区开展了“夏季红盾护农”农资市场专项整治行动，收到了良好成效。

据了解，目前，沈丘县工商局已出动执法人员280人（次），抽查农资经营门店（铺）140余家，发放宣传资料1200份，查获假冒伪劣化肥、种子260公斤。此举有效地净化了农资市场，为农民用上放心安全的农资产品、力促今年秋粮增产增收打下了良好基础。

(谢辛凌 张磊)

践行社会主义核心价值观 河南永畅建工集团与您一起共筑“中国梦”

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 费春玲作

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳 张新亮作